

众志成城 抗洪救灾



6月17日18时至18日12时,我州出现持续降雨天气过程。从江、榕江等地出现特大暴雨,造成多地道路积水、山体滑坡、房屋被淹等险情。我州闻“汛”而动,州人民政府防汛抗旱指挥部立即启动防汛Ⅲ级应急响应,各级党委政府第一时间组织部署抗洪救灾,党员干部群众坚守应急救援一线,转移群众、抢修道路、统计灾情,全力保障人民生命财产安全。

- ① 图为6月18日,消防人员在从江县两妹镇龙江村抗洪救灾。(通讯员 吴德军 摄)
- ② 6月18日凌晨突降暴雨,雷山县达地乡乌达村一农户被洪水围困,一家五口被困,辅警余文银带领几名应急队员一起下到水里,手拉手将被困人员转移至安全地带。(通讯员 杨正道 摄)
- ③ 6月18日,榕江县平永镇党员干部在平永镇老街清理山洪带来的淤泥和杂物。(通讯员 谭必杰 摄)

直击防汛



文明离校是最好的离别

孔德淇

又到毕业季,象牙塔里飘动着阵阵离愁,重逢母校的“归家”学子,需要在短短几天时间,领取毕业证书、办理离校手续、参加毕业典礼,再望一眼老同学,再吃一顿食堂的饭菜,和数年间朝夕与共的城市道声离别。但少数毕业生随意涂鸦、乱扔垃圾、损坏公物,以不恰当方式宣泄情绪,让依依惜别的氛围瞬间变了味。(6月17日《山西青年报》)

事实上,从校园到社会,不仅仅是场景上的转换,更意味着身份上的转变,在这个重要的人生阶段变化中,毕业生应在道德、规则和诚信方面,以更严标准、更高要求约束自己。重规则,守底线,时刻注意把控自己的行为,既是毕业前的最后一课,也是初涉职场的第一课。

毕业生曾浸润在大学校园,获得的远不止于理论知识,还有更为重要、作为合格公民的文明素养。对后来者而言,毕业生的一言一行都具有无可比拟的示范作用。每一位即将离校的大学生,若能以榜样思维规划自己,以实际行动文明离校,也能给学弟学妹当好表率,为母校、为自己留下美好回忆。

事实上,文明离校还可以做更多。此前,不少学校和学生已主动策划了温暖的高校活动,比如将闲置图书“漂流”给在校生、把奖学金“兑换”为校园长椅等等,这些活动无不展示了毕业生不忘学校栽培的深情厚谊;也有一些知名高校倡导小额捐款,吸引毕业生支持母校发展。这些行为本身,或不在于由此获得多少捐赠图书、吸纳多少爱心款项,而是激发和唤醒每一个毕业生关心母校、反哺母校,与母校共成长的意识。通过与母校联系互动,让毕业生油然而生出参与感和荣誉感,尽己所能支持母校,这种离开了仍然是学校一分子的联结感,无疑也是无价的离别。

黄平县纸房乡: 党建赋能千亩油茶变身“绿色银行”

本报讯(通讯员 谭海燕)近年来,黄平县纸房乡坚持党建引领,走生态优先、绿色发展之路,把油茶树打造成群众发家致富的“摇钱树”。进一步壮大村级集体经济,成为群众致富奔小康的“绿色银行”。

该乡利用采伐迹地、撂荒地、低产低效林地、退化经济林地等大力发展油茶产业,按照“资金拉动、企业带动、政策推动”的保障举措,构建了“党建+合作社+农户”的组织机制,引导农户土地入股、土地流转、土地托管、联耕联种,组建农技专家服务队,为茶农提供技术支持,盘活“沉睡”的山林资源大力发展油茶产业。

“油茶树不仅绿化荒山,还给我家带来了很好的经济效益,全家的经济收入主要靠这几亩油茶树。油茶属于一次栽种、多年收获,经济价值高,油茶林还具有涵养水源、保持水土、调节气候的作用。”纸房乡向心村村民冯文友表示,他们种植油茶有好几年了,前些年挂果少,产量低,这两年通过农技专家的指导,油茶单株产量达50斤左右,出油率在25%,市场也非常好,每年都有老板提前预订。

“我们把支部建在项目上、把党旗插在基地上,哪里有项目,哪里就有党组织,哪里就有党组织和党员作用的发挥。”向心村党总支书记邹昌艳说。

目前纸房乡油茶种植面积达1300余亩,向心村油茶种植示范基地油茶进入盛果期,采取“基地+合作社+农户”联营模式,农户在油茶基地进行套种药材或矮秆农作物,形成林药套种,做到以短养长,种植药材或矮秆农作物让农户获得了收益,减少了油茶基地除草费用,促进了油茶林木生长,收到较好的经济效益和生态效益。真正让油茶产业成为助推广大农民增收致富的“绿色银行”,为助力乡村振兴,实现金山银山百姓富,绿水青山生态美奠定基础。

岑巩县注溪镇: 大力推进特色田园乡村建设

本报讯(通讯员 程雪华)房前屋后,绿树环绕,庭廊栏下,花树葳蕤……近年来,岑巩县注溪镇以抢抓省级特色田园乡村试点建设为抓手,着力推进美丽庭院建设,以庭院“小美”聚合乡村“大美”,提升乡村“颜值”,群众的幸福感和获得感不断提高。

一方庭院,一处风景。走进注溪镇衙院村村民印梅家中,干净整洁的小院映入眼帘,庭院里摆放着各式各样的盆景与花草,让人赏心悦目。印梅正在为她的花花草草浇水,整个院子别有风致,形成了一道靓丽的风景线。

“我家的院子不算宽敞,但我每天都会打扫干净,喜欢在闲暇时摆弄这些花花草草,看着漂亮,自己住着也舒心。”印梅热情地向大家介绍自己的院子。

庭院不仅体现人们对生活的热爱,更传达了人们对居住环境的美好追求。

“自从申报了‘省级特色田园乡村·乡村振兴集成示范试点’,村民们都积极加入美丽庭院建设,出现了一个个乡风文明、环境优美的美丽庭院,大家都感觉心情舒畅,住得安逸。”衙院村党支部书记田世松说。

如今的衙院村,青瓦白墙的民居错落有致、环境优雅的庭院、干净整洁的通往入户路、色彩斑斓的文化墙……处处彰显着优美的田园画卷。

近年来,注溪镇在实施乡村振兴战略中,保护好古迹的同时,加大道路维修、卫生厕所改造、消防设施建设等,广大群众积极参与打造生态宜居、绿色特色的美丽院落,注溪镇人居环境整体得到提升,乡风更加文明,群众获得感幸福感显著增强。

政务简报

● 6月17日,2022年全州立法规范性文件备案审查工作会议在凯里召开,州人大常委会副主任吴世胜出席会议并讲话。(记者 康莉 王金海)

● 6月16日,黔东南州科技金融战略合作协议暨科技型中小企业纾困融资签约仪式在凯里举行。据悉,此次签约仪式上有五家企业获得邮政储蓄银行贷款,11家企业获得授信。州政府副厅长级干部江朝伦出席签约仪式并讲话。(记者 任铭铭)

镇远县: 三聚焦推动就业培训扩容提质促增收

本报讯(通讯员 张乾 张永权)自“打造‘桥头堡’实施意见”下发后,近日,镇远县人社部门聚焦“桥头堡”政策,积极开展就业职业技能培训工作,不断推动“以训促学,以学促业,以业促收”提高全县经济高质量发展。

聚焦重点群体。以脱贫劳动力、易地搬迁劳动力、农村低收入劳动力为重点,面向全县有培训需求的劳动力开展职业技能培训,大力提升全县劳动力职业技能水平,同时,对有创业意愿和需提升创业能力的人员提供创业培训,做好创业优惠政策的兑现。

聚焦素质提升。通过提升技能,为无法外出务工劳动力送去实用技术,并结合少数民族地区手工艺技术和旅游开发产业,开展刺绣、染色等具有民族特色的培训,在传承弘扬优秀传统文化的同时,让参训学员学到一技之长,做到学以致用,用以致富。

聚焦培训成效。针对培训人员的就业意愿,积极收集岗位,在培训前、培训中、培训后三个环节积极向参训学员推荐就业岗位,着力构建送培训、保就业链条,着力提高培训后就业率。

截至目前,全县完成城镇新增就业1649人,帮助就业困难人员实现就业182人,促进失业人员再就业198人,累计遴选优质培训机构10家,整合各类培训资金336万元,完成职业技能培训1200人次。

施秉县胜溪村: 特色种植助力乡村振兴

本报讯(通讯员 邵胜智)近日,笔者来到施秉县白垛乡胜溪村高效农业产业基地,放眼望去,一片绿茵如毯的百合长势喜人,村民们正在抢抓农时进行田间管护,现场一派忙碌景象。

胜溪村位于施秉县东北部,平均海拔1100米以上,土地肥沃,气候宜人,适合发展百合种植。近年来,该村充分发挥党支部引领作用,立足自然资源优势,采取“党支部+合作社+农户”模式,通过引进湖南吉首农业能人村带领群众发展百合种植,帮助当地农户增产增收和就业收入,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

“今年我们发动村民流转土地300余亩,租赁给湖南吉首来的农业能人发展百合种植,不仅帮助农户获得土地租金收入,还带动村民就业增收。”胜溪村支部书记郭先昌说。

据了解,白垛乡胜溪村除了发展百合种植产业外,该村党支部还带领群众集中连片发展中药材黄精种植400多亩,猕猴桃、油桃、黄桃等精品水果1100余亩,带动当地村民100余人长期到基地上务工收入,帮助农户实现挣钱顾家“两不误”。

“活路天天有,既轻松又挣钱,每天有100元进入荷包,真高兴。”一位正在给百合喷洒杀虫剂的妇女说道。

(备注:1亩=0.0667公顷)

州人大常委会机关: 党建引领人大工作高质量发展

本报讯(通讯员 杨秀清)今年以来,州人大常委会机关围绕中心、服务大局,充分发挥党建引领保障作用,创新党建工作载体,深入推进党建与业务深度融合,以高质量党建引领人大工作高质量发展。

拧紧政治建设这个“总开关”。认真落实“第一议题”制度,坚持“第一议题”抓学习、“第一遵循”抓贯彻、“第一要件”抓落实,采取常委会党组带头学、机关党组跟进学、机关党委统筹学、各党支部协同学、干部职工会全体学五级联动学习机制,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话指示批示精神以及中央、省委、州委决策部署,自觉把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”落实到行动上、贯彻到工作中,不断夯实依法履职根基。2022年召开机关党组会13次,理论中心组学习会3次,机关党委会议6次,党支部集中学习20余次。

抓住提升组织力这个“关键点”。以提升组织力为重点,持续深化支部规范化建设,对在职4个党支部优化整合为2个党支部,配强支部班子,在职支部书记均由常委会机关党组成员、副秘书长担任,退休支部书记由群众基础好、经验丰富、乐于奉献的退休干部党员担任,更好发挥支部书记领头雁作用。创新党建工作载体,紧紧围绕党委和人大中心工作创建特色鲜明、务实管用、党建品牌创建深入,更好发挥党支部书记领头雁作用。创新党建工作载体,紧紧围绕党委和人大中心工作创建特色鲜明、务实管用、党建品牌创建深入,更好发挥党支部书记领头雁作用。

做好党建与业务深度融合这篇“大文章”。2021年10月以来,积极主动向党委请示报告,工作要点等事项20余项。强化党建与监督工作深度融合,人大常委会的监督重点在哪里,机关党组织就

真履行第一责任人职责,对机关党建重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调,其他班子成员对所在岗位、分管专(工)委室推进从严治党部署要负责。通过强化主体责任,形成抓机关党建工作合力,推动管党治党主体责任落到实处。

抓住提升组织力这个“关键点”。以提升组织力为重点,持续深化支部规范化建设,对在职4个党支部优化整合为2个党支部,配强支部班子,在职支部书记均由常委会机关党组成员、副秘书长担任,退休支部书记由群众基础好、经验丰富、乐于奉献的退休干部党员担任,更好发挥支部书记领头雁作用。创新党建工作载体,紧紧围绕党委和人大中心工作创建特色鲜明、务实管用、党建品牌创建深入,更好发挥党支部书记领头雁作用。

做好党建与业务深度融合这篇“大文章”。2021年10月以来,积极主动向党委请示报告,工作要点等事项20余项。强化党建与监督工作深度融合,人大常委会的监督重点在哪里,机关党组织就

州委教育工委: 筑牢校园疫情防控“红色屏障”

本报讯(通讯员 周教委)为确保师生健康和校园安全稳定,近年来,黔东南州委教育工委严格落实“外防输入、内防反弹”总策略,以党建带团建、带队建,“四个一”筑牢校园疫情防控“红色屏障”。

谋划“一盘棋”,筑牢组织防线。督促指导学校各级党组织按“一校一策”原则,科学制定疫情防控工作方案,完善应急预案,构建“上下联动、部门联防、师生联合、家校联手”的“四联”疫情防控工作机制。

高举“一面旗”,筑牢人员防线。动员学校党组织和党员发挥两个作用,织密校园疫情防控“安全网”,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。指导学校各级党组织严格执行“三会一课”制度,开展主题党日、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话、志愿服务等,把抗击疫情和抗疫实践作为思政课的生动教材,形成每门课程都是“思政教育”,每名教师都是“思政教师”的育人格局。采取“线上+线下”模式,全方位多角度做好疫情防控宣传引导工作,培养师生自觉戴口罩、勤洗手、常通风等良好生活习惯,大大增强学生自我防护意识,提高自身防护能力,筑牢校园疫情防控“思想防线”。

高举“一面旗”,筑牢人员防线。动员学校党组织和党员发挥两个作用,织密校园疫情防控“安全网”,让党旗高高飘扬在疫情防控一线。指导学校各级党组织严格执行“三会一课”制度,开展主题党日、组织生活会、民主评议党员、谈心谈话、志愿服务等,把抗击疫情和抗疫实践作为思政课的生动教材,形成每门课程都是“思政教育”,每名教师都是“思政教师”的育人格局。采取“线上+线下”模式,全方位多角度做好疫情防控宣传引导工作,培养师生自觉戴口罩、勤洗手、常通风等良好生活习惯,大大增强学生自我防护意识,提高自身防护能力,筑牢校园疫情防控“思想防线”。

